

## 7月末中国原油库存 环比上升1.3%

据新华社电 7月末中国原油库存(不含储备库存)2920万吨,比6月末增加40万吨,环比上升1.3%。

数据显示,7月末成品油(汽煤柴)库存1621万吨,比6月末减少106万吨,环比下降6.1%。其中,汽油库存630万吨,减少25万吨,下降3.8%;柴油库存826万吨,减少64万吨,下降7.2%;煤油库存165万吨,减少17万吨,下降9.3%。

新华社经济分析师认为,由于6月份投资者对国际经济恢复形势判断难度加大,国际原油价格陷入窄幅波动之中,加之7月份大连港石油管道爆炸,多重因素导致中国7月份原油进口量环比下降15%,从6月的2227万吨大幅减少至1900万吨。产量方面,中国7月份原油产量环比增加34万吨,达到1722.4万吨。但由于中国7月份原油加工量依然保持高水平,达到3528万吨,仅比6月份减少6.8万吨;综合因素导致7月份中国原油库存上升。

成品油方面,7月份汽油产量有所下降,柴油产量增速也明显降低。但尽管7月份部分地区水灾、高温等极端天气不断,在暑期旅游、上海世博会的推动下,汽油消费继续保持小幅增长态势。同时,北方夏收、抗洪救灾等形成对柴油集中需求,缓解了柴油淡季销售压力。

## 欧盟对中国产塑料袋 展开贸易调查

据新华社电 欧盟委员会近日决定,对从中国进口的塑料袋展开调查,以查明部分中国塑料袋厂商是否通过一家厦门出口商向欧盟出口塑料袋,从而逃避高额反倾销税。

欧盟委员会在欧盟官方公报上刊登了这一决定。欧盟委员会说,其掌握的初步证据表明,一些中国塑料袋厂商调整销售模式和渠道,通过厦门兴厦塑料有限公司向欧盟出口塑料袋产品。

欧盟2006年对中国塑料袋采取正式反倾销措施,为期5年。其中,部分中国塑料袋厂商面临高达28.8%的高额反倾销税率,而厦门兴厦塑料有限公司等近百家企业的反倾销税率为8.4%的较低税率。

欧盟委员会将在2011年5月前完成调查,以决定是否存在规避反倾销税的行为。如果存在,欧盟将考虑调高对兴厦塑料有限公司的反倾销税率。

欧盟对中国产塑料袋采取反倾销措施一度引起了欧盟零售商的强烈不满,因为此举将抬高欧盟市场上的塑料袋价格,增加商家的包装成本。

## 2010年国际制冷技术 交流会在珠海召开

证券时报记者 西木

本报讯 日前,由国家节能环保制冷设备工程技术研究中心主办的2010年国际制冷技术交流会在珠海举行,来自海内外的近300位顶级专家参加了此次交流会。

国家制冷研究中心是经国家科技部批准、我国制冷业唯一的国家级工程技术研究中心,由格力电器(000651)负责组建。目前,中心共承担了59个重大科研项目,其中国家级项目8个、省部级重大项目13个,在环保制冷剂替代技术、新型换热器研究、变频控制技术等方面取得了一大批重大科技成果。

此次国际制冷技术交流会是近三年来我国制冷界规模最大、级别最高的一次国际性学术交流会。来自美国、日本、丹麦、比利时、中国台湾、中国香港等20多个国家和地区的制冷专家累计提交制冷技术领域论文104篇,其中36篇尖端技术论文在现场发布,内容涉及制冷与空调系统、压缩机、制冷剂、换热器、空气品质等热点行业技术难题。会上,各国专家还分别就温湿度独立控制技术、制冷剂替代、空调设备性能评价方法、高效压缩机及变频技术、热泵技术、强化换热技术等6个前沿课题进行了分组研讨。

## 辽宁红沿河核电站二号机组 常规岛安装工程开工

据新华社电 辽宁红沿河核电站二号机组常规岛主行车23日完成吊装,从而标志着二号机组常规岛安装工程正式开工。

这是辽宁红沿河核电建设的一项重要工程节点,初步预计,这项安装工程要持续进行18个月左右。

常规岛是核电站两大主要厂房之一。每个常规岛汽轮机主厂房内要安装两部最大吊装能力为200吨的主行车,用于在安装及维修期间为整个常规岛主厂房内的汽轮发电机组及其辅助设备提供吊装服务。主行车是常规岛内大件设备之一,它的顺利安装是实施后续设备安装等工程的前提条件。每部主行车由主梁、端梁及主副小车等组成,安装标高为32.8米,主梁长度42.46米,吊装难度很大。

到本月初,红沿河核电站1、2号机组核岛与常规岛土建工程施工分别完成85%和78%;3、4号机组核岛与常规岛土建工程也分别完成37%和26%。

# 淘宝吹响集结号 携程能否突出重围

证券时报记者 张若斌



制图/翟超

携程独霸旅行预订市场的格局可能遭到颠覆。艾瑞咨询最新发布的中国旅行预订市场研究报告显示:2010年第二季度第三方在线代理商营收规模达到12.8亿元,同比增长41.4%,环比增长12.3%。其中携程占据53.6%的市场份额依然居于市场首位,但从5月份淘宝旅行平台正式上线至8月初,淘宝旅行平台每日机票出票量已经达到1万张左右,相当于每8.6秒就售出一张。高达2亿的海量用户群成为淘宝旅行预订市场的杀手锏。

### 携程帝国的盛世危言”

8月10日,携程网发布2010年第二季度财报。财报显示,作为携程的两大支柱业务,第二季度携程来自酒店预订业务的营收为人民币3.16亿元,同比增长42%,来自机票预定业务的营收3.07亿元,同比增长42%。

这是一份看似不错的成绩单。在财报之后的分析师会议上,携程董事局主席兼首席执行官范敏、CFO孙洁都承认,携程二季度的增长和上海世博会等热点的拉动密切相关。具体到机票业务,旺季带来的机票价格和机票销量的上涨是携程机票业务增长的主要原因。

在分析师会议上,市场调研公司Susquehanna International Group(SIG)分析师赵明表示,去除价格因素,携程第二季度机票交易量的同比增长率是22%,这已经是连续第四个季度机票交易量增速放缓,如果去除携程收购易游网带来的交易量,增速甚至低于22%。

去除掉世博会和市场旺季带来的影响,机票代理市场涌动的暗流毫无疑问在增大携程的压力。自2010年3月份法航-荷航集团宣布在中国实行机票代理“零佣金”政策以来,国内外航空公司纷纷下调代理佣金。从7月3日开始,东航、上航从北京始发国内的大部分航班取消了Z值奖励,也就是航空公司在公开规定的代理费返点3%后再增加的返点。

佣金下调不仅直接降低了携程的利润水平,也推动更多传统机票代理纷纷转型网上销售,拉近与携程在业务上的距离。携程虽然披着互联网企业的外衣,但其本质上还是一家大的代理,模式上的局限性和单一企业服务能力的瓶颈已经显现。

### 淘宝旅行的野心

面对扩大市场、提升业绩的压

力,携程CFO孙洁表示携程的方向一是发展在线市场。在财报之后的分析师会议上,孙洁表示,在线业务可以缓解携程在劳动力需求方面面临的压力,因为在线平台显然需要更多的客服人员,如果将更多业务转移到在线平台,利润率将进一步提升。

正是在线市场,携程和淘宝旅行平台撞在了一起。淘宝作为国内网购龙头的地位已经深入人心,2009年两会期间,东航董事长刘绍勇称“不想总为携程打工”,刘绍勇给出的对策就是“想见马云”,让东航做电子商务。随后,东航高调在淘宝上开出旗舰店,其官方网站也和支付宝展开了合作。两者都是东航加强在线直销的标志性举措。

淘宝正在高调介入在线旅游市场,淘宝网把机票、酒店、客栈以及旅行线路、门票,跟淘宝上的千万种商品一样陈列在网络商店之上。显然,电子机票、酒店预定等无需物流配送的特性比实物类商品更适合网上销售。截至8月份,淘宝网用户数超过2亿,覆盖了国内大部分网上消费人群。将庞大的用户群引导到机票等在线旅游消费上,淘宝在用户规模和用户获取成本方面的优势是携程等其他平台所难以比拟的。

作为亚洲最大的网络零售商圈,淘宝在网络购物市场的影响力毋庸置疑,但此前,淘宝机票的销售数据并没有被相关调查机构列入在线旅游市场的统计报告。随着淘宝旅行这个隐形大鳄逐步浮出水面,在线旅游市场携程一家独大的格局正在面临着前所未有的挑战。

### 群狼斗独虎

除了令人胆寒的用户规模,淘宝的另一个优势在于“他并不是一个人在战斗”。瞄准淘宝庞大的网购用户群,目前不仅东航、深航、联航、幸福航空等航空公司已经率先在淘宝旅行平台开设了官方旗舰店,还有包括不夜城航空、网逸航空、腾邦、深圳达志成等200多家实力强劲的一线机票代理入驻。

这些传统机票代理商占据了当前国内机票市场70%以上的市场份额,几乎垄断了国内的B2B机票代理市场。

登录淘宝开展网上直销,是这些代理商应对佣金下调压力,开拓增量直销市场的重要步骤。

这些大的机票代理商,即使是

单一计算,出票量与携程相比也并不逊色。这使得他们能够从航空公司拿到足够有竞争力的代理费返点,从而在价格上保持竞争力。但与携程不同,传统机票代理绝大多数都不是上市公司,无需面临资本市场对利润等指标持续增长的压力。这让他们在让利消费者方面具有更强的主动性。

记者随机对比淘宝旅行和携程的机票价格发现,淘宝旅行的价格普遍比携程便宜不少。以9月1日从北京飞往深圳为例,淘宝旅行平台数十个航班的最低价为854元,携程则达到了1050元,相差近200元。

淘宝旅行平台负责人吹雪表示,淘宝旅行对卖家资质有进行严格的审核,平台上的机票卖家100%都是具有中国航空运输销售代理业务资格认可证书、能独立出票的专业机票代理公司。如果遭遇消费纠纷,淘宝核实后将先行给予消费者最高3倍的赔付,由淘宝随后承担与卖家沟通维权的责任。他还表示,除了机票,淘宝旅行在酒店、客栈、线路、门票、租车等整个在线旅游产业链上已经完成了初步布局,其中,门票、租车、客栈甚至是携程尚未涉及并难以提供服务的领域。

显然,海量的用户群体、众多传统行业巨头的合力、更具优势的在线销售模式,淘宝作为一股不可忽视的力量已经登上在线旅游市场,随后的颠覆和角力值得期待。

## 客户粘性:

## 互联网时代业务拓展的核心

证券时报记者 刘行健

后发进入旅游预订市场的淘宝,机票预订业务短短几月内飞速成长,给旅游预订行业龙头携程带来了压力。淘宝依靠的是网购平台龙头老大的优势,是其背后的庞大客户群体的客户粘性。

无独有偶,饱受争议的腾讯正是依靠QQ平台庞大的客户群体,强大的客户粘性,一次次在业务模仿和复制中脱颖而出,反超这些业务的初始创造者,成了互联网人见人怕的猎食者。面对腾讯的业务复制,一个个单一类型的互联网龙头如履薄冰,业务屡受挑战,如联众、开心网、暴风影音、团购网。

多年来,互联网权力经历了三种模式,其核心一直都是用户,首先是微软的桌面操作系统霸权,这使得IE浏览器等软件占据了主导。其后,免费的信息整合又给谷歌等带来了垄断地位,免费邮箱、免费地图、免费搜索,让这些门户和搜索引擎成为网络的出发点。而目前,facebook、腾讯、淘

宝等则创造了一种新的力量,它们都以其平台创造的人与人之间的交互性和社交圈产生了强大的用户粘性,而用户粘性令这些公司在业务拓展中无往不利。

用户是互联网的基础,粘性则是用户的基础。用户可以放弃某个网站或软件,但没法放弃QQ的朋友交流,没法放弃淘宝的众多卖家买家,而这种必须使用的平台中集成的业务和功能,则天然拥有了庞大的用户群。

面对这种模式,业务单一的网络龙头或创新者充满着危机,在类似腾讯、淘宝这样的拥有核心拓展力的强大猎食者面前,还有多少携程这样的互联网细分行业龙头面临挑战?摆在这些公司面前的是,如何保障自己的份额,改进自己的经营模式,留住客户忠诚。

**记者观察**

# 北京楼市8月中上旬量价齐升 28项目9月入市

证券时报记者 张达

本报讯 北京远郊低价开盘项目的规模推售令8月成交量增加,而市区高端项目的热销则拉升了整体成交均价。同时,开发商普遍寄望于传统的销售旺季实现突破,“金九”计划开盘项目大增至28个。不过,有业内人士认为,随着近期土地市场收紧,开发商利用预售款可能收紧以及二套房贷的继续收紧,北京楼市可能面临量跌到价跌质变。

亚豪机构副总经理任启鑫认

为,北京7月下旬入市的产品大致分为两类,一类是远郊热门板块的低价项目,像保利茉莉公馆、绿地新里西斯莱公馆和中粮万科长阳半岛3个项目累计贡献了全部商品住宅期房1/3的成交量;另一类是市区稀缺板块的高端项目,像富力十号、万科蓝山等,均价都在4万元/平方米以上。正是这两类适销项目入市,致8月中上旬楼市量价齐升。但他同时指出,8月前三周北京市仅有8个项目开盘,供应房源不足,而8月已开盘的

高端项目销售速度相对较慢,很难在短期内迅速转化为成交量,因此8月整体成交量很可能环比回落。

不过,供应低迷的态势在9月或逐步改善。亚豪机构统计数据显示,9月北京计划开盘项目达到了28个,其中,纯新盘12个,占比大幅提高,超过了总量的四成。9月的计划开盘量和纯新盘比例都达到了调控以来的最高水平。同时,在这28个计划开盘项目中,21个项目有报,均价为22026元/平方米。而

12个纯新盘的平均报价仅为19278元/平方米,价格低于整体水平,且多数新盘报价在15000~20000元/平方米之间。

任启鑫认为,“金九”计划开盘项目大增,主要是开发商普遍寄希望于传统的销售旺季实现突破。从目前来看,热销项目毕竟是少数,能否吸引更多的购房需求进场消费成为开发商面临的首要问题,因此,作为需求旺季的9月将成为开发商力争的关键节点。

# 深圳新房成交量大涨 均价环比上涨18.6%

证券时报记者 杨晨

本报讯 深圳上周8月16日至8月22日新房成交均价维持在每平方米2万元高位。上周,全市新建商品房成交843套,平均每天成交120套,环比上涨逾70%,成交均价每平方米21368元,环比上涨18.6%。

根据深圳市规划和国土资源委员会公布的数据,上周全市新建商

品房总成交金额为15.7亿元,日均成交约2.24亿元,与上上周成交7.6亿元相比,环比上涨106.4%,总成交面积约7.4万平方米,环比上涨幅度约74%。

新政刚出台的4月,深圳新房当月均价为每平方米20567元,可以看出,4个月后,深圳房价波动很小。世联地产分析报告认为,上周一手房成交量大涨,与第五园以及水榭春天在上周集中备案有较大关联,成交均价上涨18.6%。

的上涨。

二手房方面,上周全市二手房共成交2533套,成交面积为24.8万平米,环比上涨了22.5%,创下近八周来的成交量新高。世联地产分析报告认为,二手房成交量大涨主要因为深圳涉及阴阳合同的房地产监管办法将于9月1日正式实施,可能令置业者担心购房成本上升,从而集中入市。

更有消息称,随着二手房成交

量的回升,卖家开始惜售房屋。龙斌认为,目前楼市再次陷入僵持状态,由于中国经济增长较快,整体经济环境向好,再加上楼市调控政策趋于稳定,因此卖家变强势,但在调控政策稳定的情况下,这种带补涨性质的反弹只是暂时的,未来楼市走势需要看经济形势变化以及后续调控政策。

**关注房地产市场**